

华侨华人在昆共话“一带一路”建设

本报讯(记者 刘子语) 6月12日,侨青圆桌:华侨华人青年与“一带一路”和谐侨社论坛在昆明举行。两场活动均是“侨连五洲·七彩云南”第17届东盟商会展暨第1届“一带一路”侨社论坛的系列活动。侨青圆桌:华侨华人青年与“一带一路”,围绕“丝路青年的梦想与责任”主题,探讨侨界青年服务“一带一路”建设的责任和使命。和谐侨社论坛旨在搭建平台,深入推动华侨华

人参与“一带一路”建设,特别是增进云南与“一带一路”沿线国家侨商侨胞的联络。参会代表认为,广大华侨华人是推进“一带一路”建设的重要力量。华侨华人应更加积极地融入“一带一路”建设,发挥自身优势,实现共商共建共享。鑫桥联合金融服务控股集团董事局主席李然表示,其公司支持了云南的高速公路、滇池治理、水务、产业园区等多领域建设。她

认为,云南是“一带一路”建设的重要枢纽,华侨华人应满怀赤子之心,抓住机遇,贡献力量。马来西亚沙巴中领馆协会会长胡逸山建议,云南企业要更多与东南亚企业互动,带动中国与东南亚企业合作蓬勃发展,推动命运共同体建设。他同时建议,云南高校进一步强化与马来西亚等东南亚国家的合作;此外,东南亚华商可以与云南携手,就生物医药资源的科研和开发利用展开合作。

当天,7家境外侨团(基金会)与云南华商公益基金会、云南部分贫困地区侨联进行了结对帮扶合作签约。今后4年时间内,相关侨团(基金会)将对昭通市、怒江傈僳族自治州泸水市、福贡县、贡山独龙族怒族自治县、红河哈尼族彝族自治州河口县等地的困难家庭特别是困难归侨侨眷进行帮扶。中国侨联副主席李波出席上述活动。

昆明市和滇中新区共签约104个项目

本报讯(记者 张雁群) 6月13日,昆明市和滇中新区在商洽会上共签约104个项目,其中:参加昆明市、滇中新区项目签约仪式的有98个项目,内资项目92个,协议引进市外内资约1326.4亿元;外资项目6个,协议利用外资约6.97亿美元。另有6个内资项目参加省级项目签约仪式,协议投资约626亿元。

此次签约项目涵盖绿色能源、绿色食品、大健康、新型工业、旅游文创、现代服务业、城市综合体等多个领域。内资项目投资主要来自广东、北京、四川、湖南、上海、浙江、福建、河南等国内省(市)及云南省各州(市),外资项目投资主要来自来自中国香港、新加坡等。从项目单体协议投资来看,亿元以上项目达64个,占项目总数的65.3%;10亿元以上项目23个,百亿元以上项目3个,昆明市晋宁区产业新城综合开发项目单体协议投资达500亿元。

曲靖市42个招商项目集中签约

本报讯(记者 蒋贵友) 6月13日上午,曲靖市在商洽会上集中签约42个招商项目,协议投资总额达457.19亿元。在42个签约项目中,有内资项目41个,协议投资额442.19亿元,其中省外投资项目34个,协议投资额409.497亿元,省内投资项目7个,协议投资额32.693亿元;外资项目1个,协议投资额15亿元,拟利用外资350万美元。签约项目涉及高原特色现代农业、生物医药和大健康、旅游文化、新材料、现代物流、先进装备制造等领域。

临沧市签约35个招商引资项目

本报讯(记者 马喆) 6月13日,临沧市在商洽会上共签约招商引资项目35个,协议资金388.62亿元。本次签约的项目中,有高原特色现代农业产业、旅游文化产业、食品与消费品制造业、信息产业、先进装备制造业、生物医药和大健康产业、新材料产业、现代物流产业八大重点产业项目22个,占签约项目总数的63%,协议资金280.9亿元,占总投资资金的72.3%。涉及“绿色能源、绿色食品和健康生活目的地”的“三张牌”项目20个,占签约项目总数的57%,协议资金158.2亿元,占总投资资金的40.7%。外省市投资企业共签约项目19个,占总投资项目总数的54%。

德宏州签约金额超473亿元

本报讯(记者 李沛韵) 在6月13日举行的2019南亚东南亚国家商品展暨投资贸易洽谈会经贸合作项目签约仪式上,德宏傣族景颇族自治州共签约项目13个,签约协议总投资473.8亿元。签约的13个项目中,馆内签约内资项目5个,协议投资151.8亿元;外资项目1个,协议投资3623万美元;馆外签约内资项目7个,协议投资322亿元,囊括高原特色农业、珠宝加工、园区建设、文化旅游等多个领域。

商洽会集中签约251个项目

上接第一版 签约项目中,投资总额超过50亿元的项目有27个,占11.4%;投资总额超过10亿元的有83个,占35.1%;投资总额超过1亿元的有215个,占91.1%。本届商洽会期间,各州(市)、相关部门、省属企业和云南滇中新区还将举办各类招商活动,其中昆明、昭通、怒江、临沧等州(市)将分别举办专场招商推介及签约仪式。

第3届中国-南亚航空趋势论坛在昆举办

本报讯(记者 李恒强 胡晓蓉) 6月13日,第3届中国-南亚航空趋势论坛在昆明举行。期间,举办了南亚航空市场研究平台顾问授予仪式。本次论坛是第14届中国-南亚商务论坛的系列活动之一,由云南省交通运输厅、中国国际贸易促进委员会云南省分会、云南省外办、云南省商务厅共同主办,云南机场集团、民航资源网承办。来自中国和南亚5国的民航行业政府管理机构、机场、航空公司、研究机构、OTA平台和旅游企业的代表共150余名嘉宾参会。

2019越南产品专项对接洽谈会在昆举行

本报讯(记者 韩成圆) 6月13日,2019越南产品专项对接洽谈会在昆明举行。越南历来重视对越经贸合作,双方立足各自优势,挖掘贸易潜力,双边贸易商品互补优势日益凸显。2018年,滇越贸易达41.5亿美元,同比增长12.2%,越南已成为

负责人、企业代表进行推介,并就投资、经商等事宜开展交流。据介绍,云南历来重视对越经贸合作,双方立足各自优势,挖掘贸易潜力,双边贸易商品互补优势日益凸显。2018年,滇越贸易达41.5亿美元,同比增长12.2%,越南已成

为我省在东盟的第2大贸易伙伴。云南省副省长和良辉、越南工贸部贸易局局长武伯富、越南老街省人民委员会副主席郑春长出席活动并致辞。洽谈会前,和良辉会见了武伯富一行,越南驻昆总领事苏国俊会见时在座。

第3届中国-东南亚商务论坛举办

本报讯(记者 熊燕 王欢) 6月13日,第3届中国-东南亚商务论坛在昆明举行,柬埔寨为本次论坛轮值主席国。论坛通过并签署《第3届中国-东南亚商务论坛工商合作声明》。云南省政协副主席李正阳,柬埔寨国家工商会总干事恩根·蒙泰克,中国-东盟中心贸易投资部主任郭传维致辞。中共中央对外联络部原副部长于洪君,老挝国家工商会副主席沙班迪,中国双绿企业家理事会理事长赵晓宇,缅甸工商会副主席叶敏,中国驻越南原大使胡朝文,越南国家工商

会副秘书长裴忠义,印中商务理事会常务副主席许再生,泰国工业联盟中泰工业合作委员会委员、秘书长盖娜·林帕顿,东盟-中国工商总会会长杨天华,马来西亚中华总商会中央理事会成员梁家兴,菲律宾工商总会国际秘书长庄铭灯,2019商洽会执委会副主任、中国贸促会云南省分会会长刘光溪,商务部驻昆明原特派员李朝胜等先后作专题发言。本届论坛围绕“一带一路”、中国中南半岛经济走廊、孟中印缅经济走廊、中老经济走廊、中缅经济走廊、中越经济走廊、澜湄合作、自由

贸易区试验、自由贸易港以及边合区、跨境经济合作区建设中需要解决的紧迫问题,着力打造中国与东南亚国家货物贸易、服务贸易的对话研讨和人文交流平台。与会代表认为,要进一步加强互联互通,增进交流互信,推进金融、科技、投资创新,要着眼未来发展,进一步完善合作制度,建立你中有我、我中有你、相互交融的互利共赢格局。论坛由云南省政府、中国-东盟中心共同主办,中国贸促会云南省分会承办,中国与东南亚9个国家的工商机构、政府代表共500余人参加论坛。

滇老开展旅游合作双边会谈

本报讯(记者 刘子语) 6月12日,滇老旅游合作双边会谈在昆明举行,双方就如何加强双边旅游推介宣传、推进通关便利化、推动双边旅游标准化建设、加强旅游人才资源培训合作、为2019“中国-老挝旅游年”助力等话题进行了交流。老挝新闻文化和旅游部副部长

长温吞·考潘出席会谈。据介绍,在2019“中国-老挝旅游年”背景下,老挝加大了对中国游客的服务力度,简化了双边游客的出入境政策。老挝希望在旅游人力资源教育和培养上得到中国方面的支持,希望与云南专业院校加强合作,培养更多的中文导游、中餐厨师、酒店管理人才。

云南省文化和旅游厅负责人表示,建议滇老开展双边旅游推介宣传,加大老挝旅游产品线路开发力度,加强旅游接待基础设施建设,进一步推进双边通关便利化,优化双边旅游标准化建设,建立完善双边合作对话机制。

2019南亚东南亚技术转移对接洽谈会在昆召开

本报讯(记者 季征) 6月13日,2019南亚东南亚技术转移对接洽谈会在昆明举行,国内外科技主管部门、科研机构和企业代表就加快科技创新、加强交流合作进行了对接洽谈。本次会议以“共创合作机遇 共享创新成果”为主题,通过举办技术

转移与创新合作论坛、项目技术推介、中国-巴基斯坦专场技术转移对接活动、中国-南亚技术转移中心分中心建设研讨会等系列活动,推动新能源与可再生能源开发利用、共建创新孵化器等一批国际合作项目成功签约,进一步深化了我国与南亚、东南亚各国在科技领域的合作。

开幕式上还举行了中国-南亚东南亚国际技术转移交易网启动仪式,该网站将为我国及南亚、东南亚各国的大学、科研机构、创新型企业提供项目孵化、信息供给、知识产权保护等专业化服务。本次会议由科技部国际合作司、省科技厅共同主办。



大湄公河次区域国家媒体代表团参观访问云报集团

及正努力建设成为南亚东南亚的区域性国际化新型主流媒体集团的目标。重点介绍了云报集团在“走出去”讲好中国故事、传播云南声音方面所取得的成绩。据悉,云报集团先后在美国、印度尼西亚、缅甸、柬埔寨、泰国、老挝等9个国家的主流媒体报纸上,推出了6种语言的12份《中国·云南》新闻专刊,承办《吉祥》杂志、《湄公河》杂志、《老文》占

芭》杂志、《高棉》杂志。还开办了多语种网站“云桥网”,以及国内首个多语种微信公众号“澜湄跃”。在FACEBOOK和twitter等海外社交媒体上开设“Amazing Yunnan”账号推送传播新媒体内容。代表团成员还对云报集团独有技术自来水胶印进行了详细了解。本次活动由国务院新闻办支持指导,云南省政府新闻办公室主办。

芭》杂志、《高棉》杂志。还开办了多语种网站“云桥网”,以及国内首个多语种微信公众号“澜湄跃”。在FACEBOOK和twitter等海外社交媒体上开设“Amazing Yunnan”账号推送传播新媒体内容。代表团成员还对云报集团独有技术自来水胶印进行了详细了解。本次活动由国务院新闻办支持指导,云南省政府新闻办公室主办。



丝路云裳·昆明民族时装周开幕

本报讯(记者 李悦春 张彤 周灿) 6月13日,丝路云裳·昆明民族时装周在昆明公园1903开幕。

丝路云裳·昆明民族时装周是“丝路云裳·七彩云南2019民族服饰文化节”系列活动之一,旨在传承弘扬中华民族优秀传统文化,激发文化创新创造活力,助推云南旅游文化产业的发展,打造云南文化形象品牌,突出七彩云南民族服饰文化的全省性、全国性格局,有效扩大辐射影响力。此次时装周立足于云南绚丽多彩的民族服饰资源,放眼国内外服饰文化的演进潮流,开设“设计展示、服饰发布、招商引资、研讨交流、文化推广”5个部分。活动期间将举办30余场大秀,汇聚云南25个少数

民族服饰元素和缅甸、老挝、柬埔寨、越南、泰国等国内外40余家企业的服饰作品,打造出云南最大规模的服装服饰品牌发布大秀。

开幕式当天,还举行了“传承之美”现代创意设计展、民族服装服饰文化展、知名品牌服装服饰文化展、“传承与创新”——民族服饰文化高峰论坛暨招商引资推介会、“传承之美”大型服饰发布主题秀东南亚国家服饰专场等活动。本次时装周还吸引了众多知名设计师、全国知名服装服饰企业驻场,与云南民族服装服饰企业结成“一帮一”或“一帮多”的对子,利用企业或设计师的影响力对云南民族服装服饰的创新进行帮扶,推动云南民族服装服饰向时尚化、产业化方向发展。

迎接第16个“世界献血者日” 云大留学生组团献血



本报讯(记者 党晓培) 6月13日上午9时,云南昆明血液中心的一辆阿狸献血车开进了云南大学呈贡校区,近50位留学生与中国大学生们一同纷纷走上献血车献血,迎接即将到来的第16个“世界献血者日”。

呼吁吁拿着护照跑回献血点。“终于赶上啦!”大山冲着大家做鬼脸。在留学生们组团献血的同时,很多路过的大学生也加入了献血的队伍。经管学院大三女孩赵夕玥端着刚打好的饭前来献血。“看看我今天的身高适不适合献血?”以前,赵夕玥多次想献血,可都因为身体瘦弱不合格。“血压不错,体重合格,可以献。”听说自己可以献血了,她特别开心:“身边有不少朋友经常参加无偿献血,今天有这么多人献血,我也被他们的热情感染,爱心无国界,我们都想用自己的力量挽救更多生命。”

第一个走上献血车的是孟加拉国留学生吉姆。吉姆熟练地填写无偿献血征询表,通过检测后,顺利地坐到了献血位上。他告诉采血护士,这不是他第一次献血,中国是他的“第二故乡”,昆明云南大学更是他的家。“在云大,中国同学和老师像家人一样照顾我,我很快要回国了,想多留点念想在中国。”

截至17时30分,包括来自巴基斯坦、韩国、柬埔寨、老挝、孟加拉国、缅甸、泰国、印度和越南9个国家的留学生在内,共有100多名云大学生成功献血,献血量近40000毫升。

监察体制改革

昆明市抓住全国纪检监察检举举报平台来访接待系统试点机遇 促群众来访接待“转型升级”

本报讯(记者 左超 通讯员 张杨 王瑞华) 今年初,昆明市纪委监委、嵩明县纪委监委被确定为全国检举举报平台来访接待系统试点单位,在试点过程中,真试真用,强化安全保密、规范操作,查找问题,建立制度,促进检举举报群众来访接待“转型升级”。试点运行过程中,昆明市纪委监委针对问题反馈率不高、制度流程不完善、深层次挖掘线索不足3个问题,构建组织体系、保障体系、规范体系,提升硬件设施建设水平,高效流转群众来访件,筑牢信访举报保密工作制度防线,进一步提高了接访工

作效率。“来访接待的‘转型升级’,实现了传统访问模式向信息化、数据化的转变,通过在线办理、统计分析、汇总督办等功能,提升了来访接待效率和规范化水平,工作透明度、群众信任感得到提升。”昆明市纪委监委信访室负责人说。据悉,自2019年1月25日该系统上线以来至6月6日,昆明市纪委监委共接待来访群众712批1133人次,其中,纪检监察业务范围内接待226批414人次,纪检监察业务范围外来访接待486批719人次。

2019年云南“双创周”活动在昆启动

本报讯(记者 张雁群) 6月13日,2019年全国大众创业万众创新活动周云南分会场活动在呈贡信息产业园云上小镇举行。2019年全国大众创业万众创新活动周昆明分会场及“云上云”首届双创大赛同步启动。在接下来的一周里,我省将通过成果展示、会议论坛、技能竞赛、项目路演、专业服务等多种的方

式,在全省各州(市)会场开展丰富多彩的双创活动。云上小镇也将围绕5G、物联网、跨境电商、知识产权等热点话题开展系列活动。当天,呈贡信息产业园区管委会与昆明理工大学国际学院、云南师范大学云南华文学院签订校地双创合作协议;昆明云上小镇与丽江双创园签订园区双创合作协议。